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ВСТУП 

 

В умовах сучасного розвитку України та з огляду на глобальні 

економічні та політичні виклики, реформування державного управління 

залишається важливим завданням для досягнення сталого розвитку країни. 

Одним із найбільш ефективних інструментів, що сприяють підвищенню 

ефективності управлінських процесів, є програмно-цільовий метод (ПЦП), 

який дозволяє організувати бюджетний процес, орієнтуючи його на 

досягнення конкретних стратегічних цілей. 

Актуальність теми визначається необхідністю вдосконалення 

управлінських практик, забезпечення ефективного використання державних 

ресурсів, оптимізації фінансування важливих державних програм та проєктів. 

В умовах обмежених ресурсів, застосування ПЦП дає змогу ефективно 

розподіляти бюджетні кошти, реалізувати соціально-економічні програми, 

що сприятиме досягненню сталого розвитку країни. Крім того, програмно-

цільовий підхід дозволяє знижувати корупційні ризики та підвищує 

прозорість державних видатків. 

У нашій країні процеси впровадження ПЦП мають свою специфіку які 

потребують поглибленого аналізу, оскільки для їх успішної реалізації 

необхідно враховувати політичну ситуацію, економічні особливості, а також 

адаптувати міжнародні практики до вітчизняних реалій. Тому дослідження 

теми програмно-цільового методу в державному управлінні є надзвичайно 

важливим для досягнення ефективності та прозорості в управлінні 

державними фінансами та для розвитку стратегічного управління в Україні. 

Дослідження програмно-цільового методу в державному управлінні 

мають глибоке наукове підґрунтя, яке сформувалося завдяки роботам таких 

авторів: Дослідження програмно-цільового методу в державному управлінні 

в Україні спираються на наукові праці таких авторів: Тетяна Станкус, Ірина 

Юріївна Шевченко, С.В. Савчук, А.В. Дем'янюк, З.М. Лободіна. 

Ці та інші автори зробили вагомий внесок у розвиток теоретичних 



засад програмно-цільового управління, що створило фундамент для 

дослідження та практичного застосування цього методу в Україні. 

Метою магістерської роботи є дослідження теоретичних засад, 

практичного впровадження та перспектив розвитку програмно-цільового 

методу в державному управлінні. Робота спрямована на аналіз існуючих 

проблем у застосуванні цього підходу в Україні, оцінку його ефективності та 

обґрунтування шляхів удосконалення для підвищення результативності 

управління державними фінансами. 

Завдання дослідження: 

1. Проаналізувати сутність програмно-цільового методу та його основні 

характеристики. 

2. Вивчити історичний розвиток програмно-цільового підходу в 

державному управлінні. 

3. Проаналізувати участь громадян у програмно-цільового методу. 

4. Розробити інноваційні підходи до впровадження програмно-цільового 

методу. 

5. Надати рекомендації щодо впровадження програмно-цільового методу в 

Україні. 

Об'єктом дослідження процес застосування програмно-цільового 

методу в системі державного управління України.  

Предметом дослідження є методи, механізми та інструменти 

впровадження програмно-цільового підходу в державному управлінні, їх 

ефективність та вплив на раціональне використання бюджетних ресурсів. 

Теоретична основа дослідження базується на роботах з державного 

управління, економічного планування та бюджетного контролю.  

Проблема застосування ПЦП в Україні висвітлюється в роботах 

українських науковців, таких як Юрій Шевчук але необхідно більше 

досліджень у контексті проблем та бар'єрів при впровадженні цього методу в 

українських реаліях. 

Практичне значення дослідження полягає у наданні рекомендацій 



для вдосконалення процесів управління державними фінансами за 

допомогою програмно-цільового підходу. Результати можуть бути 

використані органами державної влади для покращення бюджетного 

процесу, підвищення ефективності реалізації державних програм та 

забезпечення прозорості використання бюджетних коштів. Практичне 

значення дослідження підтверджується працями українських вчених, 

зокрема:   В. А. Ребкала, Т. О. Васильєва, Ю. В. Ковбасюк, В. П. 

Трощинський, І. Г. Мельник,  М. М. Лановик, О. В. Мельник, Л. І. Богданова, 

І. О. Сидоренко, А. Ю. Березюк. 

Структура роботи зумовлена метою та завданнями дослідження. 

Робота складається із вступу, трьох розділів, дев’ять підрозділів, висновку та 

списку використаних джерел (59 найменувань). Загальний обсяг роботи – 56 

сторінок. 

Методологічною основою є системний підхід, порівняльний аналіз та 

кейсметод, які дозволяють оцінити ефективність використання ПЦП у різних 

країнах та розробити рекомендації щодо його адаптації в Україні. 

Інформаційна база дослідження програмно-цільового підходу в 

державному управлінні включає законодавчі та нормативно-правові акти, 

наукові публікації українських і міжнародних вчених, звіти державних 

органів і міжнародних організацій, статистичні ресурси, а також практичний 

досвід впровадження ПЦП в різних країнах. Окремо виділяються роботи 

українських науковців, таких як О. Лавров, М. Лановик та І. Ткаченко, а 

також аналітичні звіти міжнародних організацій, що надають цінні дані щодо 

впровадження програмно-цільового підходу в Україні та за кордоном. Ця 

різноманітність джерел дозволяє комплексно вивчити теоретичні, 

методологічні та практичні аспекти використання ПЦП у сучасному 

державному управлінні. 

 



ВИСНОВОК 

 

Розвиток ефективної участі громадськості в розробці прогнозна 

програмних документів є важливою складовою демократичного управління на 

місцевому рівні. Залучення громадян до процесу планування та прийняття 

рішень не тільки сприяє покращенню якості цих рішень, але й зміцнює довіру 

між органами місцевого самоврядування та громадою. Участь громадськості 

забезпечує широку основу для визначення реальних потреб населення та 

дозволяє вносити корективи в програми, що відповідають цим потребам. Вона 

також підвищує рівень соціальної відповідальності і дає можливість врахувати 

різноманітні думки та ідеї, що є важливим фактором для розвитку громади в 

цілому. 

Одним з ключових аспектів, що дозволяє покращити залучення 

громадськості до процесу розробки документів, є прозорість та зворотний 

зв’язок. Забезпечення доступу до інформації, яка стосується розробки 

прогнозна програмних документів, дозволяє громадянам бути в курсі всіх 

етапів реалізації цих програм і формує в них відчуття залученості до процесу 

прийняття рішень. Прозорість створює атмосферу відкритості та підзвітності 

органів влади перед громадою, що стимулює довіру і підвищує ефективність 

співпраці. Механізми зворотного зв’язку дозволяють громадянам не тільки 

отримати інформацію, але й надавати свої пропозиції, зауваження та ідеї, які 

потім можуть бути враховані при коригуванні програм або створенні нових 

ініціатив. 

Загалом, для досягнення ефективної взаємодії між громадськістю та 

органами місцевого самоврядування необхідно здійснити комплексний підхід, 

що включає не тільки розширення можливостей для участі громадян через 

сучасні цифрові інструменти, але й активне навчання, підвищення прозорості, 

забезпечення зворотного зв’язку, а також використання існуючих 

інституційних та правових механізмів. Такий підхід дозволить не тільки 

покращити якість розробки та виконання місцевих програм, але й створити 



умови для сталого розвитку громади, де кожен має можливість впливати на 

процеси, що визначають його майбутнє. 

Програмно-цільовий метод (ПЦМ) є однією з основних методика 

планування та реалізації державних і місцевих програм, що сприяє 

досягненню конкретних цілей через ефективне використання ресурсів. ПЦМ 

забезпечує системний підхід до управління державними витратами та 

оптимізації розподілу бюджетних коштів, зосереджуючи увагу на досягненні 

результату в рамках визначених цілей і завдань. 

Програмно-цільовий метод є важливим інструментом сучасного 

публічного управління. З його допомогою органи влади можуть не лише 

забезпечити ефективне управління бюджетними коштами, а й забезпечити 

стійкий розвиток національної та місцевої економіки. ПЦМ сприяє 

системному підходу до вирішення складних соціальних і економічних 

проблем, що дає можливість побудувати стратегії розвитку, спрямовані на 

досягнення довгострокових результатів. 

Програмно-цільовий метод є потужним інструментом для забезпечення 

ефективного управління в сфері публічного адміністрування, оскільки 

дозволяє чітко визначити цілі, стратегії та ресурси для їх досягнення. Його 

застосування забезпечує прозорість у розподілі ресурсів, дозволяє органам 

влади досягати конкретних результатів у вирішенні соціально-економічних 

проблем та сприяє підвищенню ефективності виконання державних і місцевих 

програм. Однак для успішної реалізації ПЦМ необхідно забезпечити належну 

підготовку кадрів, створити ефективні системи моніторингу та зворотного 

зв’язку, а також забезпечити гнучкість у процесі реалізації програм. 

Участь громадськості у розробці прогнозна програмних документів є 

важливим елементом демократичного процесу управління на місцевому рівні. 

Громадськість, у свою чергу, має право не лише отримувати інформацію, але й 

активно брати участь у плануванні та реалізації програм, що впливають на її 

життя. Це дозволяє забезпечити прозорість прийняття рішень, поліпшити 

якість програм і зробити їх більш орієнтованими на реальні потреби 



населення. Залучення громадян до цих процесів також сприяє підвищенню 

рівня довіри до органів місцевого самоврядування, адже таким чином вони 

можуть впливати на прийняття рішень, що визначають майбутнє їхніх громад. 

Участь громадськості в розробці прогнозна програмних документів є 

критично важливою для досягнення високої якості управлінських рішень. 

Залучення громадян до планування та прийняття рішень дозволяє забезпечити 

більше соціального впливу на органи влади, покращити програми відповідно 

до реальних потреб та сприяти розвитку демократичного процесу. Однак для 

ефективної участі необхідно подолати низку викликів, таких як низька 

активність громадян або обмежений доступ до інформації. Впровадження 

цифрових технологій, покращення інструментів збору думок, а також 

підвищення прозорості та обізнаності громадян може значно підвищити 

ефективність участі громадськості в цих процесах. 

Участь громадськості у розробці прогнозна програмних документів є 

важливою умовою для забезпечення ефективного і сталого розвитку на 

місцевому рівні. Для вдосконалення цього процесу необхідно розширити 

можливості для активної участі громадян, забезпечити прозорість і зворотний 

зв’язок, а також використовувати сучасні цифрові технології для збирання і 

обробки даних. Водночас важливо забезпечити належне навчання та 

підвищення обізнаності громадян щодо процесів розробки і реалізації 

програм. Тільки за умови комплексного підходу до цих аспектів можна 

досягти високої ефективності участі громадськості у плануванні місцевих 

програм, що буде сприяти покращенню якості управління, зростанню довіри 

до органів місцевого самоврядування та створенню умов для сталого розвитку 

громади. 

Використання цифрових технологій відкриває нові можливості для 

залучення громадськості. Створення онлайн платформ, електронних 

голосувань, а також організація онлайн обговорень і слухань дозволяє 

забезпечити легкість доступу до інформації і зручність у взаємодії з 

громадянами. Цифрові інструменти дають змогу оперативна збирати 



пропозиції та ідеї від жителів, здійснювати аналіз та враховувати ці дані під 

час ухвалення рішень. 

Забезпечення прозорості та налагодження ефективного зворотного 

зв’язку є критичними складовими для створення інклюзивного, 

демократичного процесу управління на місцевому рівні. Ці механізми 

дозволяють органам місцевого самоврядування не лише отримувати необхідну 

інформацію від громадян, але й оперативна реагувати на запити та потреби 

громади. Завдяки цьому, управління стає більш відкритим і орієнтованим на 

реальні потреби населення. 

В цілому, удосконалення участі громадськості в розробці прогнозна 

програмних документів та посилення прозорості й зворотного зв’язку є 

важливими етапами на шляху до розвитку ефективного, демократичного 

управління, яке відповідає інтересам та потребам місцевої громади. 
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